

En Huelva, un mes . . . Ptas.
Fuera, trimestre . . .
Extranjero, un año . . .

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales a 75 céntimos línea

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios
Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altoa de la Papelería Inglesa
Teléfono núm. 144

Año XLVII.-Núm. 11.654

DIARIO DE LA NOCHE

Martes 5 de Octubre de 1920

DE POLITICA

La declaración ministerial

La declaración ministerial, que con tanta ansiedad esperaba la opinión, ha sido una especie de parto de los montes. Los propósitos que en el documento se anuncian, a nadie pueden causar sorpresa, ya que poco difieren de cuantos tuvieron todos los Gobiernos que han sido desde que perdimos las colonias hasta la fecha.

Lo que hay de nuevo en la declaración y puede haber extrañado, que no sorprendido, es el anuncio de resolver el pleito de las tarifas ferroviarias parlamentariamente, cosa que huele a claudicación, si no a condición impuesta por la Corona. Con razón los cervistas dicen que este es el triunfo de su jefe, el cual, como el Cid, gana batallas cuando se le da por muerto.

La madre del cordero de los pasados acontecimientos, ha sido indudablemente ese decreto. El señor Dato se empeñaba en darlo y no lo ha dado, lo cual significa una merma de facultades para el Gobierno, por lo que, si fuera el señor Dato un político consecuente y tan formal como dice, debería haber recogido los bártulos y retirarse con la música a otra parte, ya que se le dio el poder, no admitiría que se le condicionara la concesión del decreto de disolución, con tanto afán solicitado.

Pero el jefe del Gobierno es así. Tanto apego le tiene al Poder, que es capaz de rectificarse cien veces que se le pida con tal de salirse con la suya y continuar en nefasta labor destructora de todo lo poco bueno que va quedando en esta pobre España.

No eran necesario alforjas para el viaje que acaba de hacer esa calamidad sénil de presidente. Con haberse amoldado a las circunstancias escuchando los clamores del país, hubiera evitado a la Corona pasar por el trance de disolver un Parlamento, el cual todavía no había realizado su misión. Con ello, además, hubiera demostrado que respetó la Constitución y que es un político democrata, a la moderna. No lo ha hecho así; ha preferido desafiar al país y él sabrá por qué. Lo bueno o malo que le ocurra, con su pan se lo comerá, a menos que busque el Cirineo que le presta ayuda en el batcazo definitivo que ya le está preparando la general enemiga del país, lo cual no es difícil que acontezca porque este gobernante que se empeña en desgobernar nos, todas las cualidades tendrá menos las del valor de las propias convicciones.

La nota más saliente de la declaración ministerial, es esa que dejamos apuntada. Lo demás que se anuncia, no ofrece particularidad notable, pues es la repetición de cuanto han prometido al país todos los gobernantes, llámense conservadores o liberales, en orden social, económico, etc. Hay algo en la declaración, muy gracioso en boca de Dato sobre todo, cuando habla de hacer una administración rígida y austera para niveles el presupuesto. No resulta tan buena la cosa, si el buen presidente, tuviera un punto de contrición y ofreciera romper con todos sus panegíricos, compromisos y corifoneos que son precisamente los primeros empeñados en mantener el actual estado de cosas tan reñido con la moralidad de la vida pública, tan lejos de la austeridad y rigidez de que se habla con la boca chiquita, de labios para afuera, como estamos nosotros de la luna.

Otro punto tiene la nota que puede ser el punto negro, convirtiéndola de bufa en trágica. Nos referimos a la adopción de medidas represivas, de disposiciones energicas para evitar ciertas propensiones de carácter disolvente y anarquizante.

A fuer de liberales, es un anuncio hecho en forma ambigua y poco concreta, no puede menos de alarmarnos, conociendo a Dato como gobernante y su criterio respecto al modo de dominar las situaciones difíciles. Quiere decir el señor presidente que va a reproducir el proyecto de terrorismo que tanto gusto dió? Pretende que sepamos que va a ir contra la libertad de imprenta y de la tribuna para poder gobernarnos con todo placer y comodidad? ¿Es el anuncio que hace el anticipo de una política en sentido regresivo totalmente opuesta a la corriente de los tiempos?

Pues si es algo de eso lo que quiere decir el señor Dato, vaya sabiendo que España que anhela que se le gobierne con energía y prudencia, imponiendo la ley inflexiblemente a todos, y en todo, no

permitirá que se ataque a sus libertades en ninguna forma ni bajo ningún pretexto por entender que existen leyes medianas las cuales puede imponerse la disciplina social tan quebrantada, bastando para ello que se apliquen por quien sepa.

El señor Dato está en un error si se figura que el país va a permitir que las Cortes que amañe en unión de sus mercenarios caciques, destruyan la obra liberal que nuestros antepasados sellaron con su sangre en medio de la calle...

Escuela francesa de Huelva PARA NIÑOS Y NIÑAS

Curso de 1.920-1.921

Enseñanza general en francés y en español

Preparación para los exámenes de ingreso del Instituto de Huelva y Escuelas de Comercio, tanto españolas como francesas.

Preparación para el Liceo francés de Madrid y para conseguir certificado francés de estudios primarios, etc., etc.

Las clases empezarán el lunes, día 4 del próximo mes de Octubre, y estarán atendidas por los mismos profesores de los cursos pasados y con el refuerzo de una nueva maestra auxiliar francesa.

Lecciones particulares para niños de ambos sexos y curso para adultos.

Para más detalles y para inscribirse en la matrícula, dirigirse a la Escuela, calle General Bernal, número 14, todos los días, de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

NOTA.—La admisión de alumnos se verificará por riguroso orden de inscripción.

Ferretería al por mayor y menor

LAMPARAS APARATOS ACCESORIOS Material Eléctrico

Gran surtido

BAZAR MASCAROS HUELVA

NUEVO SURTIDO en Cámaras RODAR y Material fotográfico BAZAR ESPAÑOL

CAMISERIA

Joaquín Costa, 9 HUELVA

La tercera Grecia

¿Asistiremos a un renacimiento griego como el «resurgimiento» italiano? Hemos visto reaparecer ya poco, en un libro español (Pío Baroja, «Los contrastes de la vida», «La aventura de Missiough») la figura romántica de Lord Byron, campeón de la independencia griega. No ha transcurrido todavía un siglo desde aquellos días en que estaba naciendo, entre los dolores de una guerra bárbara, llena de crueldades atroces, el nuevo Estado griego, cuando Grecia recibe el mandato de las potencias aliadas, que someter a los nacionalistas turcos, que se han alzado en armas contra el tratado de paz. Este episodio bélico de la post guerra va a poner a prueba la actual capacidad de Grecia para aspirar al papel de gran potencia oriental. Acaso no será hecho decisivo, pero sí de bastante importancia en los nuevos destinos de Grecia; uno de esos hechos que aceleran o retrasan el logro de las aspiraciones de un pueblo.

Hay cierto paralelismo entre el resurgimiento griego y el italiano. Empleo la palabra «resurgimiento», clásica en la moderna historia política de Italia, para evitar el equivoco a que se presta la bella y expresiva voz renacimiento, que parece asociada por significados de cultura. La Italia actual es una tercera Italia (Roma); después de Italia en que se estableció la nueva universalidad del Pontificado, pero que como nación aparece repartida en Principados y repúblicas, en los cuales el juego de sus luchas, se sien a la palpación de un alma italiana, y por último la Italia, una gran potencia moderna. La Grecia actual es también una tercera Grecia. La primera fue la Hélada clásica, a de las guerras médicas, la maestra del arte y de las letras, la creadora de filosofía europea, la que helanizó al Asia y al Egipto y dió al Imperio romano la levadura espiritual, el sentido humanístico de su universalidad.

La segunda Grecia es mucho menos conocida y peor juzgada. Es la Grecia bizantina. La enemiga religiosa de los latinos, el interés político del Imperio, la antipatía mutua y la incomprensión entre los Estados europeos occidentales y el Imperio de Oriente, creó y ha perpetuado por herencia, por rutina, por insuficiencia de los estudios históricos, la leyenda negra de Bizancio.

Teremos más presentes los lugares comunes de las reyertas entre los partidos de los juegos, entre los verdes y los azules y las discusiones sobre si la luz del Monte Thabor era creada o increada, que la obra de civilización que realizó por espacio de mil años después de la caída del Imperio romano de Occidente, el Imperio de Oriente.

Hoy se está operando una rectificación histórica. Los historiadores como Diehl, Schlumberger, Papanicolaou, Bury, Hertzberg, Rambaud, nos han mostrado, explorando en las páginas poco conocidas de los historiadores originaes de Bizancio, aspectos de aquella civilización, gestos del viejo Imperio, que nos le presenta como

superior en civilización durante toda la primera Edad Media y parte de la segunda a los pueblos latinos de Occidente.

Ni siquiera es justa respecto de los romanos de Oriente, de los griegos bizantinos, la calificación de pueblo afeminado.

Sostuvieron guerras continuas muchas veces victoriosas, con los musulmanes y los eslavos, con todos los pueblos bárbaros que fluían hacia Europa.

Fueron la defensa y la avanzada de Europa durante siglos.

Iniciaron en la civilización al mundo eslavo.

Su mal fueron las discordias civiles, los fenómenos de descomposición que se observaron en el Imperio romano desde sus principios.

Aún así, esta raza oriental del Imperio, prolongó mucho más la existencia que el Imperio occidental, no ya desde la división, sino desde Augusto.

El Imperio bizantino, tan combatido, tan expuesto a todas las codicias, no hubiera podido durar más de mil años después de la caída del Imperio de Occidente, si hubiera sido tan corrompido y tan decadente, como nos lo ha pintado una historia apasionada y superficial. Los griegos modernos, cuando a principios del siglo XIX fundaron su «hetairía», pensando en la independencia, no se proclamaban herederos del Imperio bizantino, aunque fuesen sus descendientes inmediatos, sino de la antigua Hélada. La lucha con los turcos les sugería imágenes de las guerras medías. Llegaron a llamar a los turcos «descendientes de los erados de los persas». Influyó en ello el prestigio de la historia y la cultura clásica, tan vivo y presente en la revolución francesa y en el Imperio Napoleónico. Bizancio no parecía un linaje honroso.

Se estaba bajo la impresión de la concepción latina del Imperio de Oriente, cuya última expresión es la obra monumental de Gibbon, tan interesante y sugestiva bajo otros diferentes aspectos. La conciencia de su pasado bizantino se ha despertado más tarde en la Grecia moderna y tiene como faro un gran nombre mágico, como Rema para los italianos: «Constantinople»; un nombre que mientras duró el Imperio de los Zares rusos era imposible, pero que con una Rusia de los Soviets y una Europa Occidental llena de aspiraciones contrarias, puede ser alguna día posible, como posible fue Roma.

Los griegos de principios del ochocientos, que luchaban con los turcos por la independencia, eran, al parecer bien poca cosa, comparados con el Imperio otomano. El Gran Señor no hacía ya temblar a Europa como en los tiempos de Solimán, pero era todavía el jefe de una gran potencia. Los griegos eran pocos, estaban divididos en fracciones enemigas pero tenían la gran fuerza de un pasado glorioso, que les conquistó las simpatías del mundo.

Eran, además, más cultos que los turcos. Estaban animados de un ardiente patriotismo. La intervención de las potencias, sin la cual no hubieran podido vencer, se debió en gran parte a la opinión pública. Las sombras de Leonidas y Milciadas pesaron a favor de los nuevos griegos. La Grecia moderna es un ejemplo del gran valor que tiene un gran pasado histórico. Pero no olvidemos que para animar ese pasado, para sacarle de las páginas de la historia a la vida, había virtudes presentes.

ANDRENIQ.

Enfermedades de la Vista

D. Rafael Répico, Médico oculista
Instrumental completo para la medida de la vista y toda clase de operaciones de los ojos.
Consulta a las 12, excepto los domingos

Rasón, 34, pral. (Casa de la Cra

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas completamente desembolsado.
AGENCIAS en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
56 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la VIDA Seguros contra INCENDIOS
Seguros de VALORES Seguros contra ACCIDENTES
SEGUROS MARÍTIMOS
Subdirector en Huelva y su provincia: Don JOSE ARAGON, Tázquez López, núm. 1-Huelva

Laboratorio Químico L. FONTAINE
CASA FUNDADA EN 1902
Director Técnico: Don Joaquín Aragón
Ingeniero Químico del Institut de Chimie de Toulouse
Especialidad en análisis de minerales, metales, abonos, tierras, carbonos, vinos, etc. Contratos convencionales para minas.
Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.
José Canalejas, 22 y 22 duplicado - HUELVA. Teléfono 192

AZÚCAR
Floretísima P. G. . . . Kilo 3,00 Pesetas
Pilón 2,80
Cortadillo n.º 130 y 260 3,40
. 2.º 260 3,20
JOSÉ MUÑOZ MADRID G. AZCÁRRAGA, 18 Y SAN JOSÉ, 29

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODÍA DESEARSE.
NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER SINGER
MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.
Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.
MAQUINAS SINGER PARA COSER
ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO
Concepción, 7.—HUELVA



Máquina de escribir Underwood
Campeón desde hace 15 años consecutivos
GUILLERMO TRÚNIGER & C. - BARCELONA (CASA SUIZA)
Agencia en Huelva, Casa Muñoz Fragero.
Dirigir la correspondencia, Apartado de Correos, 185.—Madrid.

CUENTO

UN TIMO SORPRENDENTE

—¿Ustedes creen—dijo mi amigo Alfonso—que es posible timar a un hombre cierta cantidad de dinero, sin que éste tenga una peseta?

Los oyentes quedamos estupefactos y rogamos vivamente al amigo que nos explicase aquel enigma que nosotros no podíamos desentrañar.

—Pues verá: vosotros estáis enterados de que yo, en mi primera juventud, he llevado una vida desordenadísima, hasta el punto de que me encontré durante una buena temporada sin un céntimo, y lo que es más triste, sin tener techo donde cobijarme. A los tres días de comenzar esta dolorosa etapa, paseaba yo a la caída de la tarde por la plaza de Oriente; mi rostro y mi traje mostraban con sobrada elocuencia a los ojos de todo el mundo mi penuria. Este día estaba de sesperado, no había comido, ni tenía esperanza de ello; la noche se presentaba fresca, y mi bolsillo, completamente exhausto, no me permitía alquilar una modestísima cama en uno de esos refugios de noche.

Cuando más triste eran mis pensamientos y cuando el estómago sufría con más rigor el imperio del hambre, un joven bastante bien presentado, tanto por el vestido como por las proporciones de su rostro y de su cuerpo, se acercó, y amablemente me dirigió estas palabras:

—Por su aspecto he comprendido que usted sufre moral y físicamente; la palidez de su cara y lo decaído de su andar me indica bien claramente que lleva bastantes horas sin tomar alimentos; yo, hace algún tiempo, me encontré como usted; pero ahora, por fortuna, mi existencia ha evolucionado hacia un extremo de felicidad absoluta.

Una herencia venida a tiempo me ha salvado de la desesperación, del hambre y acoso de la muerte; al verme triste, destrozado su traje y la necesidad retratada en su semblante, me he acordado de mis malos días; y como ahora el socorro a usted pecunariamente no será para mí un gran sacrificio, voy a empezar mi obra llevándole a comer al café Español, que está ahí, muy cerca...

—Señor, mi situación es francamente terrible; pero así y todo, considero que no lo debo aceptar...

—Vamos, vamos, camarada, deje aparte esos escrúpulos y acepte mi ayuda, que cuando pueda usted ya me reelegirá lo que ahora yo gaste con usted.

—Bueno, lo acepto porque mi situación es desesperada; pero a trueque de que se lo he de devolver en cuanto pueda.

—Bien; sólo razonable. ¿Vamos hacia allá?

—Vamos, contesté yo—venido el cielo abierto con la ayuda de aquel desesperado protector que me pondría a cubierto del hambre y del frío, por lo menos durante un día.

Llegamos al café, subimos a una habitación reservada para comer en el piso principal del establecimiento, el camarero trajo la carta, y mi bondadoso anfitrión escogió lo mejor, lo más exquisito y por lo tanto, lo más caro; bebimos Rioja del más costoso y al terminar el asado mi amigo de breves momentos me preguntó:

—¿No cree usted que debíamos tomar champagne?

—¿Para qué?... Yo creo que es una cosa supérflua.

Para usted, amigo—dijome cariñosamente—porque yo, como ahora me sobra el dinero, me he aficionado a eso si-bartismos y comida en que no bebo un poco de champagne me parece que ha sido una ilusión; que en vez de haber masticado realmente alimentos exquisitos, ha sido un sueño de mis días de escasez; ahora como usted comprenderá cuando la fortuna le roce con sus alas, me rasazo de los días en que con un pedazo de pan me consideraba feliz.

—Bueno, como usted quiera, díjeme yo un poco emocionado por tanto desprendimiento.

Mi compañero de mesa se levantó, oteó por el comedor, que estaba completamente desierto, pues el camarero hacía un pequeño rato que había bajado por los postres, y volviéndose hacia mí díjome:

—Voy a bajar yo mismo a dar la orden; porque el mozo parece que tarda, y no es cosa de pasarse dos horas palmeando como una «claque» del Real. Deme mi sombrero, porque por esa escalera de caracol hace mucho fresco, y además estoy constipado. Y apresuradamente, como hombre que va a cumplir un encargo perentorio, abandonó el comedor.

A los cinco minutos de marcharse mi inesperado protector, llegó el camarero con los postres.

Le pregunté si mi compañero de mesa le había dicho lo del champagne y me contestó que no, que se le había encontrado en la escalera y que le había mandado que me subiera a mi la cuenta, que él se iba sin comer los postres, porque se le hacía tarde para unos negocios que tenía que ultimar.

Juzgud cual sería mi sorpresa. Me quedé atontado completamente y me eché a llorar como un niño. El mozo al ver mi llanto me preguntó alarmado:

Criar á los niños con GLAXO ES MARAVILLOSO

TANTO PARA CRIARLOS COMO PARA AYUDAR A CRIARLOS

El GLAXO es la mejor leche de vaca de Nueva Zelanda, apropiada al estómago humano. Admirable también como alimento de ancianos, convalecientes y enfermos, especialmente los del aparato digestivo.

Usese el biberón GLAXO, con todos los adelantos científicos, incluso gomas esterilizadas. El GLAXO en latas grandes resulta más económico.

Pídase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y Comp.ª, Montera, 18.—MADRID

—¿Qué le pasa, señor? Yo en pocas palabras le conté el engaño de que había sido objeto, y entonces el hombre, cambiando su voz melosa por otra fuerte y bárbara, me increpó: —¡Sinvergüenza!, tu te crees que por que me creentes esa historia me vas a con vencer; pues ahora verás. Terminar de decir esto y ponerse a pedir auxilio como si lo estuvieran mataado, todo fué uno; subieron más camareros, el encargado y al poco una pareja de guardias, que, atado codo con codo, me condujeron a una comisaría cercana. —Desde esta ocasión, queridos amigos he aprendido que siempre a un hombre, por poco que posea, se le puede sacar algo, si la conciencia del timador no repara en obstáculos...

Reimos la aventura como se merecía, y apurando nuevas copas de «Martín Brindar», nos relatamos mutuamente algunas aventuras de nuestra alegre juventud.

FRANCISCO LUCIENTES.

PUEBLOS NIEBLA

La llegada del párroco

El cómico incidente ocurrido entre la policía de Sevilla y el párroco de Niebla ha servido para patentizar la gran popularidad que goza entre sus feligreses el aludido señor cura y el mucho cariño que todos le profesan por su carácter servicial, democrático y afable.

Al enterarse el pueblo por la prensa de la detención de don Cristóbal Jurado, con siderándole incapaz de ejecutar cualquiera acción delictiva, determinó dirigirse en masa a Sevilla y ya eran numerosas las comisiones que pensaban marchar en los primeros trenes a la capital andaluza.

Más cuando se tuvo la noticia de que el señor cura había venido el día primero del actual en el tren exprés se desbordó el entusiasmo popular. Numerosos amigos habían bajado a la estación para abrazarle. Y durante el trayecto desde las Malas al pueblo, le esperaban centenares de niños y niñas, todos los cuales disputaban besar la mano de su don Cristóbal.

A la entrada de la histórica población le esperaba numerosa persona de todas clases y condiciones, felicitándole efusivamente.

Seguido de sus feligreses, atravesó en triunfo las calles de la población, muchas de cuyas casas aparecían engalanadas con pañuelos de Manila, disparando desde los balcones y azoteas, al paso del párroco, muchos cohetes.

Las torres de las iglesias fueron asaltadas por las gentes, que no cesaban de repicar como en los días clásicos de las grandes fiestas.

Bien dice el refrán «de que no hay mal que por bien no venga» pues si el señor cura párroco de Niebla pudo sufrir por ciertos momentos disgustos a causa de la torpeza de la gente policiaca de Sevilla en cambio el pueblo de Niebla se los ha desquitado con creces, demostrándole gran cariño en el recibimiento entusiástico que le ha hecho a su regreso de la capital andaluza.

Nos dicen que se prepara un banquete en honor de don Cristóbal Jurado, como protesta y desagravio por las ligerezas policíacas de que ha sido víctima.

CORR. ESPONSAL.

“EL DÍA”

Compañía Anónima de Seguros BARCELONA

Seguros marítimos—Seguros de Incendios Subdirectores en Huelva y su provincia J. DOMINGUEZ Y HNOS.

Almirante Hernández Pinzón, 16-18 HUELVA

Para NEW-YORK

El vapor “NURIA” Saldrá directo de HUELVA el lunes 11 de Octubre. Su Consignatario, don FERNANDO SUAREZ.

Vicente García.—MECANICO Repara máquinas de escribir, de calar, de coser, gramófonos y demás aparatos mecánicos.

Avisos PAPELERIA INGLESA

Padilla y Fidalgo

Sastrería, Camisería y Confecciones

para Caballeros y Niños :: Especialidad en la medida

Artículos de punto

Perfumería :: Cuellos :: Puños :: Corbatas

Joaquín Costa, 7 (antes Palacio).—HUELVA



EL ATLAS

Compañía Anónima Española de Seguros

Marítimos de Transportes y de Valores

Domicilio social: Calle de Prim, 5.—Madrid

Director Gerente: D. Alberto Marejon

Esta Compañía tiene constituido en la Caja General de Depósitos, para garantía de sus Asegurados en España en valores del Estado español, el depósito máximo que autoriza la ley.

Delegado para Huelva y su provincia: D. ENRIQUE CASTILLO.—Vázquez López, 31

O-CEDAR POLISH-MOP

LIMPIA A LA VEZ QUE PULIMENTA

para toda clase de muebles, maderas, autos, parket, entarimados, etc. etc.

RECOGE Y ABSORBE EL POLVO

Pídanlo en Ferreterías y Droguerías

COMPANIA COMERCIAL GRACE S. A.

Huelva. — Representante-Depositario: Luis Romero

f. Muñoz y M. Jiménez.—Huelva

Fábrica de Cerámica “LA CINTA”.—Carretera Gibraleón

ESCRITORIO: PLAZA DE LAS MONJAS

LADRILLOS DE TODAS CLASES

TEJAS PLANAS de excelente calidad - Solidez - Poco peso

* Ajuste perfecto - Color agradable *

NO SE LLUEVEN

Tenemos á disposición de los Sres. compradores, numerosa lista de clientes que las han empleado con resultado satisfactorio.

MUGICA ARELLANO Y COMPAÑIA INGENIEROS PAMPLONA

Maquinaria Agrícola, Industrial y Eléctrica

Representantes exclusivos de las SEGADORAS “DEERING-IDEAL”

TRILLADORAS “RUSTON” — CULTIVADORES “PLANET”

Sucursales en Andalucía y Extremadura: SEVILLA.—Francos, 27 CORDOBA.—Concepción, 29 BADAJOZ.—San Juan, 22

Depósitos de piezas de recambio en los principales centros Agrícolas

Para informes, F. CORDERO HUELVA

Laboratorio Químico de SERRANO Y WERT

Antiguos Directores Químicos de Fábricas Metalúrgicas, Abonos y Productos Químicos

Especialidad en análisis de minerales, rocas, metales, abonos, tierras, carbones, aguas, vinos, etc., etc.

Precios económicos.—Contratos especiales para minas.—Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.

Exactitud en los trabajos

Garantía absoluta

CASTELAR, 23.—HUELVA

FRANCISCO MANZANO DIAZ

CONSIGNATARIO DE BUQUES

TENDALERAS, 18

HUELVA

Gestiona buques de vapor y de vela para transportar mercancías á todos los puertos.

Posee grandes almacenes para depositar los géneros que se le confían para embarque.

Gastos á forfait á quien lo solicite, á precio reducidísimo.

DOMINGUEZ, HURTADO Y C.

HUELVA

CABLES DE ACERO GALVANIZADO.—ACEITES Y GRASAS MINERALES.—ABACA MANILA.—ALQUITRANES.—CEMENTOS.—ESTANO.—PLOMO.—ALGODONES.—PINTURAS.—CORREAS.—CAÑAMOS.—ESPARTO.—LONAS.—EMPAQUETADURAS.—GOMAS GRIFERIA.—PUNTILLAS

PRECIOS SIN COMPETENCIA



Dos palabras solamente

La Harina Lacteada Nestlé es el mejor sucedáneo de la leche materna porque contiene todos los elementos necesarios para la normal alimentación de los niños, como lo prueba una experiencia de más de 50 años. Para envío de folletos y muestras gratis, dirigirse á la Agencia Nestlé, Sevilla.

José María Méndez Camacho

MÉDICO CIRUJANO

CLINICA Y CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Habitaciones para estancias de enfermos en tratamiento

RAYOS X y RADIUM

Tratamiento especial sin operación de escrófulos, cáncer y toda clase de tumores por el Radium y la Radioterapia.

RAYOS X TRANSPORTABLES AL DOMICILIO DEL ENFERMO

Aplicación de todas las formas de la electricidad médica y destrucción eléctrica del vello

Aparatos para masaje mecánico y eléctrico Partos y enfermedades de la mujer

VENEREO Y SIFILIS

APLICACIÓN DEL 500 Y 914

CONSULTA DIARIA

Vázquez López, 21.—HUELVA

Gran establecimiento de baños y Aguas minerales de

FUENTE AMARGA

CHICLANA (provincia de Cádiz)

Clorurado Sódicas, Sulfurosas, de gran concentración, sobresaturadas de gases sulfúricos y de gran fuerza radio-activa. Premiadadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial: 1.º Junio al 31 Octubre

Estas aguas producen resultados maravillosos, en las afecciones de la piel, escrófulos, artrismo, reuma, herpes, sífilis, infartos viscerales, catarro de la nariz y otras muchas.

Instalaciones balnearias con toda clase de aparatos y medios de aplicación, hidroterapia, atmósfera y los de desinfección, reclamados por la higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando, a la llegada de todos los trenes.

Depósitos de aguas embotelladas, en sus principales farmacias.

Para informes, detalles, etc., dirigirse á sus propietarios, Hijos de Agustín Blázquez (Cádiz)

Enrique Castillo y Artacho

Corredor de Comercio Colegiado

Apertura de cuentas corrientes y de crédito en los Bancos, cobro de cupones, negociaciones de efectos públicos, industriales y mercantiles. Letras de cambio y Pagares, gestión activa de compra-venta para líneas rústicas y urbanas, colocación de capitales.

Corresponsal del «London County Westminster & Parrys Bank Ltd.» de Madrid, para la compra-venta de valores extranjeros.

Oficinas: Vázquez Lopez, 15.—HUELVA

Société

Les Affréteurs Réunis



PARIS

Sobre el 20 del corriente mes, saldrá de este puerto para el de ROUEN, el vapor

“VULCAIN”

admitiendo carga. Para fletes y demás á su consignatario, G. F. POOLE BURGOS y MAZO, 5.—HUELVA

Lloyd Royal Belge

Para Amberes

El vapor COLOMBIER saldrá el 10 de Octubre, admitiendo carga para BRUSELAS, GHENT, LIEGE, MONS, CHARLEBOI, NAMUR, OSTEND.

ROTTERDAM y AMSTERDAM

Para Londres

El vapor LOMBARDIER saldrá el 15 de Octubre. Dirigirse á su Consignatario, JUAN R. CATLIN

A. H. PINZON, 19.

Societá Nazionale di Navigazione Génova-Italia

El vapor

ANSALDO 2

de 9 000 toneladas, saldrá de este puerto sobre el día 20 de Octubre, directo para Nueva York. Para fletes y demás detalles, á su consignatario, ALEJANDRO CORBI

Carretera Odiel, 35.—Huelva

Zapatería “LA PROVINCIANA”

J. ESPINOSA

PREMIO EN LA EXPOSICIÓN DE 1900

Se hace calzado á la medida, zahones y dolinas. Especialidad de la casa en hormas especiales para pieles defectuosas y arreglo de pieiras artificiales.

Se hacen pisos de goma y se hacen toda clase de posturas.

General Azcáragra, 17.—HUELVA

VIUDA de SOUSA y COMPAÑIA

Concepción, 17

Tejidos del Reino y Extranjero

Talleres de Sastrería

para Señoras y Caballeros

Doctor Rogelio Buendía

DE LOS HOSPITALES DE PARIS

Especialista en enfermedades del pecho

Medicina general

RAYOS X

Consultas de 1 á 3.—Concepción 15, pral.

Depósito de carbones

EXISTENCIAS:

ASTURIANO.—Granza y menudo de vapor.

INGLÉS.—Cardiff cribado

ANTONIO OLIVEIRA.—Huelva.

LABORATORIO QUIMICO

del D. CORDERO BEL

Director del Laboratorio municipal

Análisis de aguas, leches, vinos, carnes, aguardientes, aceites, emulsionables, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, tierras minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Rascón, 3.—HUELVA

Matilde Rueda Lopez

Modista y corsetera

Se pisan trajes a la perfección con máquina norte-americana.

CASTELAR, 9.—SEVILLA

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

La catástrofe de Rusia

Un complot

Helsingfors.—La Prensa rusa de Moscú dice que ha sido descubierto un complot antibolcheviquista en Elisabedgrado, y que se han practicado numerosas detenciones.

Lo que cuenta de Rusia una sufragista inglesa.

Londres.—Según el «Lloyd News», durante una conferencia que celebró el partido comunista inglés en Gortor Mistras Sylvia Parkhurst, de regreso de su viaje a Moscú, donde celebró una conferencia con Lenine, dió detalles precisos acerca de la situación interior de Rusia, afirmando que ésta ofrecía grandes inquietudes para lo porvenir.

Respecto a la posibilidad de una revolución mundial, aseguró que Lenine se muestra pesimista por el momento. «Según Lenine—dijo la conocida sufragista—el bolcheviquismo sólo podría salvarse mediante una inmediata revolución en Inglaterra.»

Negociaciones aplazadas

Helsingfors.—Las negociaciones de paz ruso-finlandesas han sido aplazadas hasta el lunes próximo.

La mujer y los hijos de Kerensky logran huir.

Londres.—Según el «Morning Post», madame Kerensky y sus hijos, que, burlando la vigilancia de los bolcheviquistas, lograron huir de Rusia, han llegado ayer a esta capital.

Las relaciones comerciales anglo-rusas.

Londres.—Dice el «Daily Telegraph» que las entidades industriales que habían firmado contratos comerciales con el delegado soviético Krassin, no han dado principio a ninguna operación por no haber recibido los anticipos financieros prometidos.

Litvinnoff sale de Cristiania

Londres. Telegrafían de Copenhague al «Morning Post», que el delegado ruso Litvinnoff saldrá esta semana de Cristiania con dirección a Rusia, por haber fracasado en sus gestiones, para conseguir un convenio comercial ruso-noruego.

Los mineros ingleses

Lo que ofrecen las Compañías

Londres.—Las Compañías proponen un aumento de un chelín por una producción que rebaja de 240 millones de toneladas; uno y medio chelines, si la producción excede de 244 millones de toneladas y dos chelines si es superior a 248 millones.

Los mineros continúan insistiendo para conseguir un aumento inmediato que no se encuentre supeditado a ninguna clase de producción.

Nuevo «referendum» de las compañías.—Las impresiones siguen siendo optimistas.

Londres.—Se asegura que durante la conferencia celebrada por los delegados patronales y obreros reinó en todo momento la mayor armonía.

La reunión, sin carácter oficial a guisa, tenía por finalidad firmar un acuerdo referente a la cantidad de carbón de extraer.

Hay grandes esperanzas de que se llegará a una solución completamente satisfactoria.

Es general la satisfacción ante el giro tomado por los acontecimientos, a excepción de los mineros del país de Gales, 10 000 de los cuales se han declarado ya, como se sabe, en huelga, para protestar contra la lentitud de las negociaciones.

No obstante, han celebrado estos últimos días varias reuniones, acordando reanudar hoy mismo el trabajo hasta conocer el arreglo que se concierte en Londres.

Un velero francés perdido

Londres.—Según el «Daily Chronicle», se ha desencadenado una violentísima tempestad en el Canal de la Mancha.

Un gran velero francés, de cinco paños, fué a estrellarse contra uno de los rompeolas del puerto de Plymouth, ignorándose la suerte que haya corrido su tripulación.

En el Japón.—Daños incalculables.

Tokio.—Un ciclón ha arrasado las regiones de Tokio y Yokohama.

Los daños son considerables; numerosas casas han sido destruidas y todas las regiones bajas están inundadas.

Se ignora todavía el número de víctimas, aún cuando se cree que debe ser considerable.

Los bolchevistas al desastre

Londres.—Una persona recientemente llegada de Finlandia, asegura que el ejército rojo está completamente desorganizado.

Las detenciones aumentan a diario siendo grande la indisciplina entre los soldados bolchevistas los cuales están ya persuadidos de que el desastre de los Soviets es inevitable.

EN SIBERIA

Londres.—Por despachos de Moscú, se sabe que en Siberia se han registrado movimientos de carácter revolucionario. Se han descubierto complots antibolchevistas.

Las cosechas en Inglaterra

Londres.—Por una nota oficial del Ministerio de Agricultura, se sabe que el estado actual de las cosechas en Inglaterra, es pésimo.

Detención de un revolucionario

Berlín.—La policía ha detenido a un jefe revolucionario muy conocido por sus activas campañas.

En un registro que se practicó en el domicilio del detenido, fueron recogidos comprometedores documentos anarquistas.

Se atribuye a esta detención gran importancia.

El Congreso de Cirugía en París

París.—En la Facultad de Medicina de la Universidad de París, se ha inaugurado el XXIX Congreso Internacional de Cirugía.

Asisten delegados de todos los países del mundo.

Los franceses en Marruecos

París.—Noticias de Casablanca dicen que el general francés que manda las operaciones contra los cabileños, telegrafía desde Ushat, participando haber sido ocupada dicha cabila después de operaciones brillantísimas de las tropas francesas, que obtuvieron el más completo éxito.

El Sultán ha enviado a dicho general efusivas felicitaciones por el feliz resultado de la campaña.

El teatro Real

Madrid.—Se ha firmado el contrato de arrendamiento del teatro Real a favor de don José Armetola, el cual se compromete a realizar importantes reformas en el coliseo y a fomentar el arte lírico nacional, estrenando obras de los maestros españoles.

Por los estudiantes pobres

Esta mañana visitó al ministro de Instrucción pública una comisión de catedráticos de la Universidad Central de la cual forman parte los doctores Carracido y A. Nerico Castro.

Los comisionados solicitaron del marqués de Portago el restablecimiento de las matrículas gratuitas y premios en metálicos para los alumnos pobres, suprimidos en el presupuesto vigente.

El ministro se mostró conforme en restablecer ambas cosas, ofreciendo hacerlo dentro del más breve plazo posible.

La Escuela de náutica

El marqués de Portago, dijo a los periodistas que también se propone reorganizar las Escuelas de Náutica existentes y crear otras nuevas como habían proyectado varios de sus antecesores.

Agregó el ministro, que actualmente se ocupa en la distribución de la parte del presupuesto destinada a las enseñanzas náuticas.

En Gobernación

El señor Bugallal no recibió esta mañana a los periodistas haciéndolo en su lugar el señor Wals.

Manifestó que el ministro no había despachado con el rey habiendo permanecido toda la mañana en su despacho oficial trabajando en asuntos de urgente resolución.

Agregó el señor Wals, que los telegramas que el Gobierno recibe de provincias no suscitan novedad, haciendo suponer que reina absoluta tranquilidad en toda España.

Los «Amigos del Libro»

La «Federación de Amigos del Libro» ha dirigido un mensaje al Congreso Postal, saludándole en nombre de todos cuantos se interesan en España por la difusión de la cultura.

Agregan los «Amigos del Libro» esperan que el Congreso realice una alta mi-

sión cultural facilitando la propaganda de las ideas en todo el mundo.

El mensaje ha sido leído en el Congreso Postal.

LA DECLARACIÓN MINISTERIAL

Lo que dice la prensa

Todos los periódicos se ocupan preferentemente de la declaración ministerial comentándola según el criterio de cada uno.

En general, opinan que la declaración en muchos puntos, es clara y concreta constituyendo un amplio programa de Gobierno que de realizarse, proporcionaría beneficios al país.

«El Liberal» opina que la declaración es un conjunto de buenas intenciones idénticas a las que siempre exponen los Gobiernos cuando quieren captarse la confianza del país.

Agrega, que falta saber si el señor Dato querrá o podrá realizar sus propósitos en las circunstancias en que se encuentra.

«El Imparcial» dice que las corrientes predominantes no son otras que los liberales y dentro del programa de éstos, pueden atenderse normalmente todas las necesidades del país.

Estima que la declaración del señor Dato está inspirada en buenas intenciones y sanos principios.

«El Sol», se felicita de que el Gobierno haya al fin desistido de su propósito de solucionar el pleito de las tarifas ferroviarias por decreto, atribuyendo esto, a un triunfo de la campaña que en tal sentido ha venido sosteniendo.

El periódico opina que el punto principal de las declaraciones es éste, agregando que la opinión debe regocijarse de haber vencido la resistencia que oponía el señor Dato a solucionar parlamentariamente el asunto de las tarifas ferroviarias.

Importantes declaraciones de Sanchez de Toca

Dato será vencido en las elecciones.

El señor Sanchez de Toca, ha hecho importantes declaraciones con motivo de la declaración ministerial.

Comenzó el ilustre expresidente, ratificándose en las declaraciones que hizo al ser elegidas las Cortes que acaban de disolverse.

Manifestó que estas nacieron con un vicio de origen del cual lograron redimirse a fuerza de buena voluntad y sanas intenciones.

Estima que de haber cometido el señor Dato el error de proponer la disolución del Parlamento, nunca debió pensar en el Seraldo que va a pagar culpas que no tiene. Con haber disuelto solamente el Congreso, el Gobierno hubiera podido obtener el instrumento que reclamaba para poder seguir gobernando.

Es de opinión que la vida de las Cortes, por conveniencia del país debe ser agotada todo lo posible, único modo de que puedan hacer algo provechoso.

Indica las perturbaciones que llevan consigo la repetición de elecciones generales, sobre todo cuando no hay motivo que lo justifique.

Agrega que estas elecciones han de dar idéntico o parecido resultado que las anteriores no logrando el Gobierno obtener la mayoría con que sueña.

Este es el castigo del error cometido por el señor Dato aconsejando a la Corona la disolución de las Cortes.

Por mucho que se esfuerce, por muchos revores que toque, apelando a todos los recursos no logrará más de setenta u ochenta diputados con los cuales no podrá asegurar su vida ministerial.

En cambio todos los partidos formarán un frente único contra el señor Dato imposibilitando su actuación.

El decreto de disolución—termina diciendo el señor Sanchez de Toca—resulta absolutamente ineficaz para los fines que se propone el señor Dato.

Lo que dice Dato

(—:—)

Despacho regio.—El rey a Estella.

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas en el ministerio de Marina.

Les dijo que esta mañana estuvo como de costumbre en Palacio, despachando con el rey durante una hora.

Don Alfonso tiene el propósito de marchar a Estella el viernes próximo, para asistir al acto de la entrega de la bandera al regimiento de las Ordenes militares, acto que se celebrará en dicha población el domingo, con la mayor solemnidad.

El «Alfonso XIII»

Agregó el presidente, que ayer arribó a Algeciras procedente de América, el acorazado «Alfonso XIII» cuyo comandante ha enviado telegramas de saluta-

ción al rey y a él como ministro de Marina.

Participa dicho comandante, que viene muy satisfecho del resultado de su viaje mostrándose satisfechísimo de las atenciones de que han sido objeto los marinos españoles en Nueva York y La Habana.

—He pedido hora, a los representantes de los Estados Unidos y Cuba—agregó el presidente—para expresarle el agradecimiento de España hacia sus Gobiernos respectivos por las pruebas de afecto que acaban de darme con motivo de la visita de nuestros marinos.

Dos Consejos

Aunó el señor Dato, que mañana, como esta anunciado se celebrará un Consejo de ministros en la Presidencia.

Dicha reunión tendrá carácter administrativo.

—Como hay muchos asuntos de que tratar,—significó diciendo el presidente a fines de la semana actual celebraremos otro Consejo.

Dato y las declaraciones de Sanchez de Toca.—El Gobierno cuenta con la opinión y triunfará en las elecciones

Un periodista preguntó al señor Dato si había leído las declaraciones de Sanchez de Toca que publica un diario de la mañana.

El presidente contestó: —Sí; he leído esas declaraciones con detenimiento.

Ahora bien; falta saber hasta que punto es exacta la interpretación del pensamiento del señor Sanchez de Toca por parte del periodista que ha recogido la información.

No hay que olvidar que dichas declaraciones las publica un periódico desafiado en absoluto al Gobierno por cuya razón cabe pensar que lo dicho por el expresidente haya sufrido alteraciones y modificaciones que desvirtúan las palabras que realmente ha pronunciado.

Por lo demás, creo que el señor Sanchez de Toca, de haber dicho lo que se le atribuye sobre el decreto de disolución proceda de modo apasionado emitiendo juicios respecto a mí que yo no quiero calificar por tratarse de un correligionario.

Por lo demás, el Gobierno continúa su camino procurando vencer obstáculos.

Confío en que la opinión seguirá teniendo confianza en nosotros, dándose cuenta exacta de los buenos propósitos que albergamos.

Somo optimistas en este punto, porque nada hay que pueda demostrarnos lo contrario.

La opinión está con nosotros y seguramente no ha de fallarnos su apoyo en las elecciones próximas.

El tiempo lo dirá.

La Cierva y Maura

Esta tarde estuvo el señor La Cierva en el domicilio del señor Maura.

Ambos personajes celebraron una extensa conferencia en la cual parece que se trató de la situación política y de las próximas elecciones.

Un artículo de «Diario Universal»

El periódico «Diario Universal» dedica su artículo de fondo a comentar la declaración ministerial.

Dice que en ella se concreta poco el programa que el Gobierno se propone realizar, habiéndose tratado ciertos puntos en forma ambigua como para no adquirir grandes compromisos ante la nación.

Lo único plausible de la declaración ministerial—agrega el órgano romanista—es la decisión del Gobierno de llevar a las Cortes el pleito de las tarifas ferroviarias.

Una conferencia

Esta tarde estuvo en la Presidencia con ferenciando con el señor Dato, el ministro de la Guerra.

A la salida, el vizconde de Eza manifestó que había tratado con el presidente del viaje del maraca a Estella para asistir al acto de hacer entrega de la bandera al regimiento de las Ordenes Militares.

Agregó el ministro que en este viaje, cuyos detalles han quedado ultimados, acompañará al soberano.

VISITA DE INSPECCION

El director general de Prisiones, marchó esta tarde a Santoña con objeto de girar una visita de inspección a aquel penal.

Los miembros del Congreso Postal, en Palacio.

A medio día estuvo en Palacio una comisión del Congreso Postal en la que figuraban el presidente del mismo y delegado de Suiza M. Decoppet, y los representantes de Inglaterra, Francia, Italia, Alemania y Bélgica.

El director general de Comunicaciones conde de Colomby que acompañaba a la comisión, presentó esta al ray.

Los delegados después de agradecer con sentidas frases las atenciones de que se les hace objeto, entregaron a don Alfonso un magnífico y artístico album en el cual a modo de firma, figuran los se-

ñales de los países que se hallan representados en el Congreso.

El soberano tuvo cariñosas palabras de agradecimiento por el obsequio con versando afablemente con los delegados durante un buen rato.

La comisión a la salida de Palacio, mostró trábese satisfechísima de las atenciones recibidas por parte del rey.

Palatinas

El rey después de despachar con el señor Dato, recibió en audiencia al príncipe de Pignatelli.

—Juró el cargo de gentil hombre de Cámara ante el rey, el aristócrata don Juan José Pozuelo.

—Después de almorzar, don Alfonso pasó por la Casa de Campo.

Valores públicos

Table with 2 columns: Cotización del día 5, 4 por 100 interior, 72-40; Cambio sobre París, 45-55; Cambio sobre Londres, 23-74; Marcos, 11-20

Minero asfixiado

Trabajando en una contramina en la galería n.º 9 de la mina «La Esperanza» en las faenas de dragaje el obrero José Martín Romero, sufrió un ataque de asfixia.

—Inmediatamente, los compañeros le trasladaron al Hospital de dicho centro, pero no pudieron prestarle los auxilios de la Ciencia pues el desgraciado minero falleció a poco de ingresar en dicho benéfico centro.

Registro civil

DIA 5 NACIMIENTOS Luis Sanz Rodríguez, Enriqueta Morales y Morales y Manuel Ariza Delfín. DEFUNCIONES Antonia Perez Gómez, 2 años; Andrés Toscano Perdigones, 32 años; Rosario Santiago Pons, 55 años. MATRIMONIOS Ningunos.

De subsistencias

El Director General de Agricultura en telegrama de hoy, dice al Gobernador civil:

«Ponga en conocimiento de los fabricantes de harinas la obligación que tienen de mandar a la Junta provincial de subsistencias las relaciones diarias de las existencias de trigo y harinas en fábrica, trigo entrado y harina vendida».

NOTICIAS

Para Madrid En el expreso de hoy ha salido para la corte, el director general del ferrocarril de Zafra a Huelva, señor Ingram, acompañado del jefe del servicio comercial, don Agapito López.

Fallecimiento Esta madrugada falleció, tras larga y penosa enfermedad, doña Rosario Santiago Pons, esposa que fué de don Luis Moreno García y madre de don Luis Moreno Santiago repostero del Circulo Mercantil. El entierro se verificó hoy, asistiendo numerosa concurrencia. Reciba su atribulada viuda e hijo, nuestro pésame más sentido.

Audiencia Por incomparecencia de algunos testigos se han suspendidos los juicios que estaban indicados para hoy en la Sala segunda de nuestra Audiencia.

SE DESEA una o dos habitaciones amuebladas con pensión completa y ropa para uno o dos extranjeros estables. Razón y proposiciones, Vazquez Lopez 43.

Visjeros Llegó de Madrid, continuando su viaje a Ayamonte, el comerciante de dicho pueblo, don Juan Ramirez Garcia. —Marchó a Sevilla, la bella señorita Mercedes Martín Cabet. —Llegó de Las Cruces, el industrial de aquel p'aza, don Joaquín Segura Lopez, acompañado de su esposa. —Marcharon a la capital andaluza los jóvenes, don Carlos Duclós Martín y don Francisco y don José Bacilós Perez. —Llegó de Carriya, la distinguida señora doña Ramona Jimenez, acompañada de su bella hija María. —Llegó de Ayamonte el secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo, don Juan Mesa Dominguez.

Una riña En Encinasola sostuvieron reyerta por asuntos de familia los vecinos de Oliva de Jerez Francisco Delgado Lopez y otro apellidado Marquez Delgado, resultando el primero con lesiones leves en el brazo y cara. Ambos fueron detenidos por la guardia y puestos a disposición del Juez.

El Consul de Bélgica Nuestro querido amigo don Antonio Oliveira Dominguez, nos envía atento besalamano participándonos haberse posesionado del Consulado de Bélgica, cargo en el cual se nos ofrece.

Agradecemos la atención quedando a la reciproca.

Un robo

Por la Guardia civil del puesto de Nerva, ha sido detenido el vecino de dicho pueblo José Navarro Casas de 58 años de edad como autor de un hurto de cinco tubos de plomo en el Departamento de Tejoneras de la Compañía de Rio-Tinto.

Denuncia

Ha sido denunciado y puesto a disposición del juez de instrucción un sábito extranjero que rompió varios efectos e insultó y maltrató al dependiente del establecimiento «El Cocodrilo».

De cine

Para esta noche está anunciadas en el Mors, las películas siguientes: «La última carrera de Alor» y «Tarzan el hombre mono».

Sección religiosa

Santos para hoy.—San Plácido y compañeros mártires. Santos para mañana.—Bruno, Marcela Casto, Emilio, Saturnino, Magno, y santas Erótica y Francisca de las Cinco Llagas.

Casa de socorro

Hoy fueron curadas en este centro las personas siguientes:

Antonio Pérez García, de herida incisa en el dedo índice izquierdo. Luis Adam Fernandez de herida contusa en la región frontal. Diego Moreno Redondo, de herida contusa en la región parietal derecha. Antonio Márquez Guzmán, de herida de forma estrellada en la región occipital.

Angel Avila Luque, de distensión ligamentosa en la muñeca izquierda. Emilio Morgado Gutiérrez, de herida incisa en el tercio inferior del muslo izquierdo.

Francisco Martín de herida incisa en el dedo pulgar izquierdo. Francisco Romero Conde, de herida contusa en la región biparietal.

Juan Salas López, de herida contusa en el dorso de la mano derecha. Francisco Garcia Gallego, de contusión en el brazo izquierdo.

Antonio Sanea Saiguero de conmoción cerebral. Todos leves.

Los perritos

Esta mañana fué mordido por un perro, recibiendo curación en la Casa de Socorro, el niño de seis años Antonio García Molin, causándole una herida en el brazo izquierdo de pronóstico leve.

Riña

Anoche en la carretera de Gibralfuete, discutieron llegando a las manos los jóvenes Antonio Correa Jimenez y Manuel Rodríguez Zambrano, resultando el primero con una herida y erosiones en el brazo derecho de pronóstico leve. Fué curado en la Casa de Socorro.

Guardia civil

Resumen de los servicios prestados por la Guardia civil en el mes anterior. Denuncias por hurto de maderas y leña, 5; por corta de árboles, 1; por extracción de frutos, 1; por daños en los montes, 7; delincuentes y ladrones 33; detenidos por faltas leves, 18; denuncia por infracción a la ley de caza, 17; armas recogidas 20.

Suceso sangriento

En una taberna de la plaza de Abasto de La Palma, cuestionaron sobre quién debía de pagar unas copas que habían consumido José Martín Cardena de 22 años y Antonio Ramos Gonzalez de 21, saliendo desafiados a la calle.

José sacó un revólver disparando varios tiros contra Antonio no haciendo blanco los proyectiles.

Cuando Antonio advirtió que al revolver que esgrimía su contricante no le que daban balas, se abalanzó sobre él propiándole con un palo algunos estacazos en la cabeza.

El José Martín, que iba bien preparado por lo visto, acometió con una navaja a su enemigo, hiriéndole en una mano.

Seguidamente se revolvió contra Fernando Ramos Lopez, primo del Antonio que intervino en la cuestión, causándole heridas en la espalda y uno de los muslos.

Los lesionados fueron asistidos por el médico titular don Juan García Pichardo, dándose el oportuno aviso a la autoridad judicial.

Notas marítimas

Durante el día 4 de Octubre el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente: BUQUES ENTRADOS Vapor inglés «Stiffa» de Gibraltar con general. Vapor español «Cabo San Martín» de Cádiz en lastre. BUQUES DESPACHADOS Ninguno.

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento vegetariano completo superior a la carne y leche.

SI QUEREIS CRIAR A VUESTROS
HIJOS SANOS Y ROBUSTOS, ALIMENTAR-
LOS CON
ES LO MEJOR!
ENFERMOS DE ESTOMAGO! SI QUEREIS
CURAR VUESTRAS MOLESTIAS, ALIMEN-
TAROS CON

CONVALECIENTES Y ENFERMOS
CON CEREGUMIL FERNANDEZ.
ES LO MEJOR!
Fernández y Canivell.—MONTILLA
Representante en Huelva y su provincia

ALIMENTO QUIMICO
DEL DR. CABALLERO

TONICO RECONSTITUYENTE, FORTIFICANTE
RECOMENDADO PARA LAS PERSONAS DÉBILES

LABORATORIO FARMACÉUTICO:
CABALLERO HERMANOS
HUELVA



Quando las piernas se ponen hinchadas, entumecidas y las extremidades, heladas, indican un estado varicoso en plena evolución. La circulación disminuye. Una sangre espesa, y cargada de impurezas, dilata sin cesar las venas que, de un momento a otro, cuando las paredes se debilitan demasiado, pueden reventar produciendo "una Úlcera", "una Eczema varicoso" ó bien provocar "una Flébitis" y hasta la muerte repentina. Sea cual fuere su gravedad, las varices pueden curarse siempre cuando la causa que las engendró desaparece. Esto explica las curas maravillosas obtenidas por el cuerpo Médico en el tratamiento de las dolencias de las piernas, de las enfermedades de la piel, de la circulación, del artrismo y de todos los vicios de la sangre por el

DEPURATIVO RICHELET

La potencia de este medicamento es tal que desde los primeros días del tratamiento la circulación se restablece, la hinchazón de las venas desaparece así como los picores y el hormigueo. La pierna descomulgada recobra su vigor normal, su flexibilidad y a la pesadez sustituye un verdadero bienestar. En los casos de úlceras y eczemas variadas, la supuración se detiene, las flagas pierden rápidamente su aspecto repugnante y se cierran sin dejar huellas. Sean cuales fueren su forma, su antigüedad, y su origen, nunca hemos anotado fracaso alguno.



Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. Deventa en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedia, 8, Rue de Bel-fort Bayonne (Francia).



MORRISON & HASE DEN
ALMIRANTE H. PINZON, 46 & 48
HUELVA
ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

AGENTES DE

INGERSOLL RAND Co.—Compresores, Perforadoras, Soldas, etc.
SOCIEDAD ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas.
SCOTTISH TUBE Co. Ld.—Tubos soldados y accesorios.
W & T. AVERY Ld.—Básculas de todas clases
HIJOS DE DIONISIO ESCORSA.—Aceros moldeados
JNO HY ANDREW & Co. Ld.—Acero para barrenas, palas, etc.
COMPANIA «LA ORUZ».—Plomo en tubos y planchas, perdigones, etc.

SEGUROS MARITIMOS
SEGUROS CONTRA INCENDIOS—THE NORTH BORN ASSURANCE CO. LTD
CEMENTO «REZOLA» — CARBUROS
CONSIGNACIONES DE BUQUE

LA HIGIENICA
AGUA VEGETAL DE ARROYO, premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—DEPOSITO CENTRAL: PRECIADOS, 56, Madrid.—Ojea son las imitaciones. Exigir en el precinto que cierra la caja la firma de ARROYO.

ANTISARNICO Cura la sarna (roña) en 24 horas. No quema la piel ni precisa baño. Frasco, 4,50 pesetas

Pildoras Febrifugas Infalibles contra toda clase de calenturas (tercias, cuartanas, palúdicas, etc.) Caja, 3 pesetas

Laboratorio **ORBI** TORTOSA

PURGANTE Purgante vegetal, depurativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable. Muy eficaz. Sobre, 25 céntimos

SELLO! Contra los dolores de cabeza, migrañas, oídos, reumáticos y especiales de la mujer. Caja, 30 céntimos

Representante en Huelva, Gaspar Roldán Alvarez, José Nogales, 9, pral.

BARROS, CONTRERAS Y GARRIDO

Efectos Navales, Enseres de Bodegas, Mecánica, Camas de Hierro doradas y niqueladas. — Artículos para lustrias, Minas y Ferrocarriles. — Correas de cuero, balata y pelo de camello, etc. — Uniones y tubos de cristal para nivel. — Metal antifricción marina. — Universal, Tubos de goma y lona. — Empaquetaduras de todas clases. — Planchas de goma. — Aceites y grasas minerales. — Algodones de limpieza.

ALMIRANTE H. PINZÓN, 41 HUELVA

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13. Madrid

CARLOS GONZALEZ y HERMANO

HUELVA.—Joaquín Costa, 12

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN de todas clases

Cementos, Yesos, Tubos de Gres, Semi-Gres y Barro Vidriado.

AZULEJOS de todas clases

Cuartos de Baño completos, Inodoros, Lavabos, Bidets, Vertederos, Fregaderos de Porcelana.

Herrajes artísticos en Aparatos de luz y otros, Forjados, Repujados y Cincelados.

Decoración de Fachadas, Patios, Comedores, Salas, Despachos, etc., en estilo Sevillano.

Pídase la Nota General de Precios.

Se facilitan proyectos y presupuestos gratis.

MONTAGUT, MEDINA Y DIAZ

Grandes Talleres de SOLDADURA AUTOGENA

Talleres de Maquina, Caldereria, Aluminio, Carpinteria, Forja, Molinaria, etc.

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prouas, bombas para aceite y vapor. Molinos verticales. Bombas de todos los sistemas. Molinos para sohar masa.

Molinos y Norias. — Molinos para moler café, etc. Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demas industrias, facilitandose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

Calle Zafra, 11 y 13 - HUELVA

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES

MATIAS LOPEZ

son mejores del mundo

En todas las Ultramarinas y Confiterías

F. DE AZQUETA

CONSIGNATARIO DE BUQUES

FLETAMENTOS * CONSIGNACIONES HUELVA

Exportación de Productos Navales

LA HERNIA

Causa persistente sufrimientos y tristeza: motiva la vejez y aun la muerte prematura. Se ha observado a los herniados, el gran Consolidativo Ramón. Tratamiento eficaz, excelso, no operatorio, breve y radical de las hernias (quebraduras), relajaciones, dislocaciones uterinas, riñón móvil, etc. sin molestias ni viajes, por el exclusivo método del especialista-herniólogo Don PEDRO RAMON, de fama mundial, referendado por la suprema jerarquía científica de la nación, con elevado honoraje tributado por las más mentalidades médicas y augusta felicitación de orden de S. M. el Rey (q. D. g.)

DESPACHOS: Consultorio: Arrieta, 11, piso bajo, Madrid, a cargo de Ramón (hijo Central); Carmen, 38, primero, BARCELONA, a cargo de Ramón (hijo Central); a quien debe dirigirse toda la correspondencia. — Gratis follet instructivo, avalado con numerosos certificados de curaciones notables, el 80 por 100 de las cuales se obtuvieron por correspondencia con los enfermos.

PAPELERIA INGLESA

GRAN SURTIDO

LIBROS RAYADOS PARA EL COMERCIO

Agendas y Dietarios de todas clases

ARTICULOS DE DIBUJO

F. DE AZQUETA

Importador y Almacenista de Aceites Minerales y Grasas

EFFECTOS NAVALES

Empaquetaduras, Gomas, Correas, Cables Ingleses de Acero, — Algodones, Lonas, Palas, Picos, Barnices, Pinturas, etc. —

Sucursales: Melilla é Isla Cristina

HUELVA

FERROCARRILES

Línea de Zafra Huelva

LIDAS Mixto Correo, a las 5 y 30 de la mañana.

Mercaderías con viajeros (hasta Valde lamusa) a las 5 de la tarde.

El tren Rápido hasta Fregenal, eula con el expreso de la línea de Sevilla.

MECADA Mixto Correo, a las 9 y 30 de la noche, Mercaderías con viajeros desde Jabugo a las 6 y 50 de la mañana.

Línea de Río Tinto

SALIDA Correo a las 6 de la mañana.

LEGGADA Correo a las 5 y 20 de la tarde.

Este último combina en Las Matillas con el expreso de Huelva a Sevilla.